Госпожа N любит как кино, так и театр. В табл. 1 показана полезность, которую она получает от потребления того и другого блага в разных количествах. Пусть цена театральных билетов равна $7,5, а цена билетов в кинотеатр равна $1,5. Обычно госпожа N за осень ходит дважды в театр и 10 раз в кино.
Таблица 1
Полезность «потребления искусства» кино и театра
	Кол-во
	Кино
	Театр

	
	Полезность
	Предельная полезность
	MU/P
	Полезность
	Предельная полезность
	MU/P

	1
	60
	
	
	360
	
	

	2
	111
	
	
	630
	
	

	3
	156
	
	
	810
	
	

	4
	196
	
	
	945
	
	

	5
	232
	
	
	1050
	
	

	6
	265
	
	
	1140
	
	

	7
	295
	
	
	1215
	
	

	8
	322
	
	
	1275
	
	

	9
	347
	
	
	1320
	
	

	10
	371
	
	
	1350
	
	


Пользуясь данными таблицы 1, ответьте на следующие вопросы:
1) Сколько денег тратит госпожа N на удовлетворение своих духовных потребностей за осень?
2) Какую полезность она получает от собственного потребления?
3) Какова предельная полезность, которую она получает от кино и театра?
4) При какой комбинации услуг театра и кино полезность окажется максимальной?
5) Какую полезность получит госпожа N, если весь бюджет будет тратить на театр?
Подберите характеристики, которые соответствуют перечисленным терминам и понятиям параграфа.

1.Бюджетное ограничение.

2. Бюджетная линия.

3. Реальный доход.

4. Номинальный доход.

5. Потребительское равновесие.

6. Кривая индивидуального спроса.

A. Количество товаров и услуг, приобретаемое потребителем на свой номинальный доход.

Б. Достижение потребителем максимальной общей полезности на весь свой доход.

B. Ограничение покупательной способности потребителя величиной его дохода.

Г. Денежный доход потребителя.

Д. Графическая интерпретация набора, состоящего из двух благ, которые могут быть приобретены на данный доход.

Е. Графическая интерпретация зависимости объема спроса от цены для отдельного потребителя.

1. Бюджетное ограничение — это:

а) законодательно установленный минимум заработной платы лиц наемного труда;
б) средний доход домашнего хозяйства за вычетом налогов, поступающих в государственный бюджет;
в) ограничение покупательной способности потреби​теля величиной его денежного дохода;
г) часть дохода потребителя, которую он тратит на приобретение экономических благ.
2. Бюджетная линия — это:
а) прямая, характеризующая пропорциональную зависимость потребительских расходов от величины дохода потребителя;
б) прямая, которая характеризует функциональную зависимость величины расходов потребителя от изменений общего уровня цен данного набора товаров и услуг;
в) линия, отображающая множество наборов благ, приобретение которых требует фиксированной величины денежных затрат;
г) кривая, которая показывает динамику семейного бюджета во времени.
3. Увеличение денежного дохода потребителя вызовет:

а) смещение бюджетной линии вправо;
б) смещение бюджетной линии влево;
в) изменение угла наклона бюджетной линии.
4. Изменение уровня цены на одно из покупаемых потребителем благ приведет:
а) к смещению бюджетной линии вправо;
б) к смещению бюджетной линии влево;
в) к изменению угла наклона бюджетной линии.
5. Укажите, какие из приведенных здесь утверждений являются правильными. Равновесие потребителя предполагает, что:
а) потребитель расходует весь свой доход и при этом максимизирует полезность приобретаемых им благ;
б) потребитель максимизирует полезность приобретаемых им благ, расходуя при этом минимальную часть своего дохода;
в) получая данную фиксированную величину дохода и приобретая на него определенное количество благ, потребитель не стремится изменить своего положения.
6. Укажите, какое положение является правильным. Равновесное состояние потребителя показывает:
а) любая точка на бюджетной линии;
б) любая точка на кривой безразличия;
в) обе точки пересечения бюджетной линии кривой безразличия;
г) одна из точек пересечения бюджетной линии кривой безразличия;
д) точка касания бюджетной линии кривой безразличия
7. С какими из приведенных ниже утверждений вы можете согласиться, а какие, на ваш взгляд, являются ошибочными:
а) если потребитель выходит за пределы своей бюджетной линии, то он получает возможность более полно удовлетворять свои потребности;
б) каждый потребитель стремится оказаться в точке потребительского равновесия;
в) если потребитель находится в точке равновесия, у него нет стремления изменить свое положение, но если его доход возрастает, он оказывается вне точки равновесия, так как у него увеличиваются возможности для максимизации полезности получае​мых им благ на более высоком уровне?
Упражнения и задачи
1. Потребитель имеет доход 1 тыс. р., который он намерен израсходовать на товар X, или на товар Y, или на тот и другой товар. Постройте бюджетную линию, если известно, что:
а) цена товара X — 10 р., а цена товара Y — 20 р.;
б) цена товара X — 10 р., а цена товара Y — 40 р.;
в) цена товара X — 5 р., а цена товара Y — 20 р.

